
KOMPLEXNÍ ROZBORY 

Řešení 

 

Nikdo z nás sice určitě nevěděl, jestli jsme zase něco neprovedli, ale to nebylo moc důležité, 

protože kolikrát toho vedoucí věděl víc, než jsme si mysleli. 

 

1. Znázorněte graficky stavbu souvětí, určete druhy vedlejších vět a jejich poměr. Je souvětí 

podřadné, nebo souřadné?     souvětí souřadné – má nejméně 2 hlavní věty 

 
1H sice,    odporovací poměr   ale 3H 

 

 

 jestli 2V předmětná     protože 4V příslovečná důvodová 

 

 

 

         než 5V příslovečná měrová 

 

 

 

2. Určete holý přísudek třetí věty.  nebylo důležité 

 

 

3. Určete slovní druhy u slov kolikrát, zase, vedoucí. 
    4      6      1  

 

4. Slovo určitě nahraďte synonymem. jistě, přesně 

 

5. Určete mluvnické kategorie slovesa v poslední větě, třídu a vzor. 
mysleli jsme si – 1.sg., min. čas (préteritum), ind. akt., nedokonavé, třída 4., vzor trpí 

 

 

6. Utvořte rozkazovací způsob od slovesa vědět. 
věz, vězme, vězte 

 

 

7. Upravte tvar slovesa v první větě do podmiňovacího způsobu. 
by nevěděl 

 

 

8. Najděte v textu slovo hovorové a nahraďte je spisovným. 
moc – příliš (v našem kontextu)  kolikrát – často, častokrát 

 

 


